
Consumers see natural gas as important to the restaurant industry and any ban on it would impact
the industry’s overall success.

• Seven in ten consumers feel that natural gas is important to the industry, including a majority of adults
across age groups, income levels, and regions.

• Half of consumers feel a natural gas ban would have an impact on the overall price of food (49%)
while two in five feel a ban would have an impact on the taste of the food, (42%), the quality (42%)
of the food, and consumers’ overall experience (41%).

• Additionally, a third of consumers (33%) reported that if natural gas were to be banned in
restaurants, it would impact their decision to return to the restaurant.
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Methodology: This poll was conducted between September 30-October 2, 2022 among a sample of 2210 Adults. The interviews were 
conducted online and the data were weighted to approximate a target sample of Adults based on gender, age, race, educational 
attainment, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points. 

P R E P A R E D  F O R  N A T I O N A L  
R E S T A U R A N T  A S S O C I A T I O N

Banning natural gas in 
commercial kitchens 
would raise prices for 

small independent 
neighborhood 

restaurants which would 
be forced to pass along 
the costs to customers.

Some of these bans would apply 
to restaurants that are 

considering renovating their 
spaces. This could force these 

restaurants to switch from 
natural gas appliances to electric 

appliances and force them to 
rewire their entire restaurant at a 
considerable additional cost to 

the restaurant.

Banning natural gas would 
eliminate the use of a flame for 
cooking which would prevent 
certain cooking techniques or 

negatively impact the quality of 
many different types of food. 

65% concerned 61% concerned 58% concerned

Consumers showed strong levels of concern over the impacts of a natural gas ban and the impact it 
might have on the restaurant industry. 

After hearing about the impacts of banning natural gas connections, consumers are more opposed 
to the ban than they were at the beginning of the survey. 

• Opposition to banning natural gas
connections increased by 12% among
adults. Additionally, opposition increased
across age groups, income levels, and
regions. The strongest gains in opposition
were among younger adults.

• Opposition to banning natural gas
connections remains bipartisan with a
majority of Democrats (51% oppose),
independents (58%), and Republicans
(74%) continuing to oppose it. 20% 17%
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Some cities are currently considering policies that would ban natural gas connections for 
businesses. Do you support or oppose banning natural gas connections for businesses?


